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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτή 

 

Σε απάντηση της με αρ. 3123/09.02.2024 ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων 

από τον Βουλευτή κ. Δημοσχάκη Α., με θέμα «Αναγκαία & πολλαπλά ωφέλιμη η σύσταση & 

λειτουργία Μονάδας-Βάσης ΕΚΑΒ στην ακριτική Σαμοθράκη!!», σας γνωρίζουμε τα εξής: 

 

 

Ο σκοπός του Ε.Κ.Α.Β. όπως περιγράφεται στο άρθρο 29 του Ν. 4633/2019 (ΦΕΚ 161 Α’/16-

10-2019) είναι ο συντονισμός της παροχής, σε έκτακτες περιπτώσεις άμεσης βοήθειας, 

επείγουσας ιατρικής φροντίδας στους πολίτες, η μεταφορά των πολιτών αυτών σε μονάδες 

παροχής υπηρεσιών υγείας, ο συντονισμός της νοσοκομειακής και προνοσοκομειακής 

φροντίδας σε καταστάσεις εκτάκτων αναγκών και κρίσεων και η παρακολούθηση και ο 

συντονισμός των συστημάτων εφημερίας των νοσοκομείων του Ε.Σ.Υ. 

Η επιχειρησιακή απαίτηση, σε ανθρώπινο δυναμικό, για τη λειτουργία ενός ασθενοφόρου 

οχήματος σε 24ωρη βάση, 365 ημέρες το χρόνο, ανέρχεται σε έντεκα (11) εργαζομένους 

ειδικότητας ΔΕ Πληρωμάτων Ασθενοφόρων.  

Επιπροσθέτως του ανωτέρω ανθρώπινου δυναμικού, απαιτείται η ύπαρξη τόπου 

εγκατάστασης και λειτουργίας καθώς και εξοπλισμός του χώρου αυτού, με την απαραίτητη 

υλικοτεχνική υποδομή, στο πλαίσιο εξυπηρέτησης του σκοπού του. 

Το ΕΚΑΒ σε συνεργασία με την ηγεσία του Υπουργείου Υγείας στο πλαίσιο της 

πανελλαδικής επέκτασης και ανάπτυξης θα προχωρήσει στη δημιουργία νέων Τομέων με βάση 

τις ανάγκες για κάλυψη περιοχών στην παροχή επείγουσας προνοσοκομειακής φροντίδας.  

Στη Σαμοθράκη ΔΕΝ υπάρχει Τομέας ΕΚΑΒ. Στο Κέντρο Υγείας Σαμοθράκης που ανήκει 

στην επιχειρησιακή αρμοδιότητα της 4ης Υ.ΠΕ., υπηρετούν τρείς (3) υπάλληλοι κλάδου ΔΕ 

Πληρωμάτων Ασθενοφόρων και δύο (2) οδηγοί. 
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Με την υπ’ αρ. ΣΥΝ 5/31-01-2023 (Θέμα 86) Απόφαση Δ.Σ. ΕΚΑΒ αποφασίσθηκε η ίδρυση 

Τομέα στη Σαμοθράκη. Η πλήρης επιχειρησιακή λειτουργία θα ενεργοποιηθεί μετά την 

ολοκλήρωση των προσλήψεων προσωπικού κλάδου ΔΕ Πληρωμάτων Ασθενοφόρων σε 

πλήρωση κενών οργανικών θέσεων και μετά την κάλυψη των κενών που υπάρχουν στους ήδη 

λειτουργούντες Τομείς του ΕΚΑΒ. 
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